



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-RUTH-004

路得记 4:1-22

查克 史密斯牧师主讲

题目：至亲的救赎者

亲爱的朋友，弟兄姐妹，平安，这次我们继续查考路得记第 4 章。这次我们要结束这卷书。

路得记 4 章 1 到 5 节说：

- [1] 波阿斯到了城门，坐在那里，恰巧波阿斯所说的那至近的亲属经过。波阿斯说：「某人哪，你来坐在这里。」他就来坐下。
- [2] 波阿斯又从本城的长老中拣选了十人，对他们说：「请你们坐在这里。」他们就都坐下。
- [3] 波阿斯对那至近的亲属说：「从摩押地回来的拿俄米，现在要卖我们族兄以利米勒的那块地；
- [4] 我想当赎那块地的是你，其次是我，以外再没有别人了。你可以在这里的人面前和我本国的长老面前说明，你若肯赎就赎，若不肯赎就告诉我。」那人回答说：「我肯赎。」
- [5] 波阿斯说：「你从拿俄米手中买这地的时候，也当娶死人的妻摩押女子路得，使死人在产业上存留他的名。」

换句话说，「你要娶路得为妻，替她生个儿子，那么他家族的姓氏就后继有人了。」

路得记 4 章 6 节：『那人说：「这样我就不能赎了，恐怕于我的产业有碍。你可以赎我所当赎的，我不能赎了。」』

所以波阿斯为此感到很高兴。

路得记 4 章 7 到 10 节：

- [7] 从前，在以色列中要定夺什么事，或赎回，或交易，这人就脱鞋给那人。以色列人都以此为证据。
- [8] 那人对波阿斯说：「你自己买吧！」于是将鞋脱下来了。
- [9] 波阿斯对长老和众民说：「你们今日作见证，凡属以利米勒和基连、玛伦的，我都从拿俄米手中置买了；
- [10] 又娶了玛伦的妻摩押女子路得为妻，好在死人的产业上存留他的名，免得他的名在本族本乡灭没。你们今日可以作见证。」

这里波阿斯说：「我买赎了所有属于拿俄米、以利米勒、玛伦和基连的土地，又买赎了路得作我的妻子」。

这是一件有趣的案例，因为他爱路得，为了要得到这位新娘子他才买了那些土地。他主要的兴趣根本不在那些田地上。他是个很有钱有势的人，根本不需要更多的田地，但是为了得到这位新娘子，所以才买了这些田地。

所以这样，波阿斯就成了耶稣基督的一个美好表徵。耶稣基督之所以要买赎世界，是为了从世界得到他的新妇，就是教会；祂不是对地球感兴趣，而是对祂的新妇感兴趣。耶稣为了得着爱祂的宝藏，所以才买赎了世界。

所以有关天国的比喻说：『天国好像宝贝藏在地里。人遇见了，就把他藏起来。欢欢喜喜的去变卖一切所有的，买这块地。』因此耶稣看到了这个宝贝，就是在世界中祂的教会、祂的新妇，所以祂才买赎了整个世界，为要从中娶到祂的新妇。波阿斯和路得以及耶稣和教会，这两对形成极其美丽的类比。

路得记 4 章 11 和 12 节说：

- [11] 在城门坐着的众民和长老都说：「我们作见证。愿耶和華使进你家的这女子，像建立以色列家的拉结、利亚二人一样。又愿你在以法他得亨通，在伯利恒得名声。」
- [12] 愿耶和華从这少年女子赐你后裔，使你的家像他玛从犹大所生法勒斯的家一般。」

有意思的是，他们在这里提到犹大、他玛和法勒斯，这是因着犹太人的那条特殊律法。我先前提到过那件事。犹大的一个儿子跟他玛结婚后，没有生孩子就死了。犹大就让她跟第二个儿子结了婚。结果又是没生下孩子就死了。犹大这下就不愿意让他玛跟他第三个儿子结婚，于是他说：「等他长大再说吧！他现在还小。」他玛等了很长时间后，犹大还是不愿让第三个儿子跟她结婚。我说过，他玛就自己想办法。她穿上妓女的衣服，跑到犹大会经过的地方，她蒙着面纱，打扮成妓女的模样，坐在那里。犹大经过，以为她是个妓女，就跟她交合。

他玛说：「你给我什么报酬？」

他说：「喔，我从我的羊群里挑一只小羊给你。」

他玛说：「好，我怎么相信你会给呢？」

犹大说：「我把我的戒指留给你当信物。」这样，犹大就跟他玛发生了关系，并把他的戒指给了他玛当作信物，表示他会送一只羊给她，作为他向他玛求欢的代价。

后来他玛脱下妓女的衣服，回到家就怀孕了。犹大派仆人带了一只小羊去换他的戒指。仆人去了，在犹大告诉他的地方却找不到有什么妓女。

他回到犹大那里说：「嘿，我找不到，那里的人说那里没有妓女。」犹大就说：「哦，那就算了。」

之后，有人就告诉犹大：「你的媳妇他玛怀孕了。」

他说：「把她带来，我们用石头打死她！」

他玛就来了，拿出戒指，说：「这戒指是谁的，我就是从谁怀的孕。」

现在你明白了近亲有为死去的儿子传宗接代的义务。犹大是被年轻的儿媳用计谋逼他这么做了。他承认说：「你比我更有义，我实在是阻挡了这事。你比我更有义。」那个儿子生下来，叫做法勒斯。他成了基督耶稣家谱中的一支支系，和以利米勒也属于同一个支系。因此这里的人说：「这里的情况相似，都是由一个上了年纪的近亲来养一个儿子。愿耶和华赐福与你，愿她像他玛从犹大生法勒斯一样。愿你生个儿子，从他得后裔。也愿你这个关系中生出蒙福的后裔！」

众百姓和长老对他的祝贺，可以追溯到在他的先祖身上曾经发生过的相似情况。至少是至近的亲属为死者生养孩子，让他家族的名得以保存。所以他们说：『愿耶和华从这少年女子赐你后裔，使你的家像他玛从犹大所生法勒斯的家一般。』

路得记 4 章 13 到 15 节：

[13] 于是，波阿斯娶了路得为妻，与他同房。耶和华使他怀孕生了一个儿子。

[14] 妇人们对拿俄米说：「耶和华是应当称颂的！因为今日没有撇下你，使你无至近的亲属。愿这孩子以色列中得名声。」

[15] 他必提起你的精神，奉养你的老，因为是爱慕你的那几妇所生的。有这几妇比有七个儿子还好！」

拿俄米曾经说：「叫我苦。」现在她经历了祝福，还有抱孙子的喜乐，而且知道自己家族的名字不会断了后代。他们说：「愿他成为你的祝福。」等等的话：「在你老年的时候奉养你。」

路得记 4 章 16 和 17 节：

[16] 拿俄米就把孩子抱在怀中，作他的养母。实际上，拿俄米给她的孙子喂奶，在当时这是很普遍的。

[17] 邻舍的妇人说：「拿俄米得孩子了！」就给孩子起名叫俄备得就是敬拜者的意思。这俄备得是耶西的父，耶西是大卫的父。

所以俄备得就是作以色列王的大卫的祖父。以下是他们的家谱：

路得记 4 章 18 到 22 节：

[18] 法勒斯的后代记在下面：法勒斯生希斯仑；

[19] 希斯仑生兰；兰生亚米拿达；

[20] 亚米拿达生拿顺；拿顺生撒门；

[21] 撒门生波阿斯；波阿斯生俄备得；

[22] 俄备得生耶西；耶西生大卫。

从法勒斯到大卫共有十代。这里让我们看到了大卫的家庭背景，当然这也是耶稣基督家谱的背景。因为基督是大卫的后代，又是法勒斯的家谱出来的。法勒斯是犹大以不体面的方式从他玛生的孩子。这里我们看到一个被神咒诅的摩押人。按以色列人的观念来说，他们要到第十代才能成为神家里的人。这里正好列到第十代就到了大卫王。

所以你看到了基督的家谱。因此无论你背景如何，总可以在身份上跟祂认同。你会说：「啊，我的亲戚并不是世界上最好的人。」啊，耶稣基督的亲戚也不是最好的。所以每个人都可以某种特别的方式跟耶稣基督认同。

波阿斯按律法是至亲的救赎者，他为了得着新娘，甚至愿意买赎她的产业。至于咱们的至亲的救赎者---耶稣基督，祂更成为人的样式，好让自己成为我们至近的亲属，叫祂可以救赎人类。为了要成为人类的至亲的救赎者，所以耶稣有必要成为人的样式，好叫祂成为人的至近亲属。这是很重要的事！因为地球早已被亚当出卖给了撒旦，因此耶稣基督要道成肉身，好让祂成为人，进而成为人类的至亲的救赎者，来救赎世人。

这整个买赎的交易都在一个书卷里记下来，而且被七印封住了。撒旦现在统治着世界。世界现在属于祂的。祂从亚当手里取走。或说，事实上是亚当卖给祂的。耶稣来到世上，要把世界买赎回来归给神；祂所付出的赎价则是祂自己的血和生命。希伯来书 2 章 8 节说：『叫万物都服在他的脚下，……只是如今我们还不见万物都服他。』我们也没看见万物将来的样子，就是在神的国度时代被设立的那个样子。然而，我们『惟独见那成为比天使小一点的耶稣；因为受死的苦，就得了尊贵荣耀为冠冕』，并等候全地重新被买赎归回神的那日。

在以色列的历史中，当扫罗作王统治以色列的那段期间，因为他不顺从神，神对撒母耳说：「去到耶西家，膏他家的一个儿子为王。」于是撒母耳到耶西家去，第一个儿子以利押进来，他长得既帅又健壮，撒母耳心里想：「哇！好英俊的一个人，一定是神想要的吧。」

神说：「嘿，不！不！你不要看他的外貌，而是要看他的内心。」于是耶西叫他的儿子们一个一个的走过，耶和華都没选中一个。最后，撒母耳说：「你所有的儿子都在这里吗？」

「我还有一个，但他只是个孩子；他正在外面放羊。我没想到他也算一个。」

「啊，把他叫来吧。」作父亲的就出去，吹口哨叫大卫回来。大卫满头大汗，脏兮兮的跑了进来。

耶和華对撒母耳说：「就是这个。」撒母耳就拿罐里的膏油倒在大卫的头上。这小夥子站在那里，油就从他的头上流下来，他也不知道干嘛。神却膏立他作以色列的王。

接着发生了什么事呢？扫罗突然宣布放弃王位，让大卫坐上去吗？啊，不！不是，不是！扫罗反而力图要消灭大卫。他想杀他，赶他走，最好是把他赶出国外去。因为扫罗还设法留住那已经不再属于他的权位；他还在尽自己一切力量紧紧抓住那已不再属于他的王位。

在这里我们还有一个续集。这世界在技术上来说，是属于耶稣的，因为祂已买赎了这世界，付上了赎价。但是，我们还没有看见万物服在祂的脚下。撒旦还在尽它所能想用武力把耶稣赶出去；撒旦牠还想抓住不再属于牠的权势。但是那个日子将要临到，就是在启示录第 5 章所记载的，当被七印封严的这书卷被展开的那日临到。

天使会宣告说：『有谁配展开那书卷，揭开那七印呢？』作为那被杀羔羊的耶稣会走向前，祂要从神的右手接过这书卷。这时教会要唱诗赞美，说：『你配拿书卷，配揭开七印，因为你曾被杀，用自己的血买赎了我们』。接着又提到买赎这个词语，说：『祂用自己的血从各族，各方，各民，各国中买了人来，叫他们归于神，又要他们成为国民，坐祭司，归于神，在地上执掌王权。』

当你继续研读启示录的时候，就会看到耶稣开始揭开七印。到第 10 章那里记载，祂将回到地上，一脚踏在陆地上，一脚踏在海上，手里拿着展开的书卷，里面显明祂的所有权状，展示祂所拥有的权利，这时有赞美声宣告说：『世上的国成了我主和主基督的国。』祂开始掌权，不会再拖延；祂开始统治全地。祂拥有那完全属于祂的，而且宣告是属祂的，并要在地上建立起神的国度。

你在这里看到了以色列的历史，事实上，这里也是有关耶稣基督家谱的历史，并且简要的预示基督将以万王之王，万主之主的身份，得到祂理当得着的。但是当波阿斯和长老们在城门口进行产权交易，他们进行这整个过程的时候，恰恰就好像二十四位长老在天堂围着宝座进行这合法的交易的时刻一样。当然，我们也会在天堂那里和他们聚集在一起，因为我们也要唱这首歌，因为只有我们可以唱它，这件事必要在天堂里成就。啊，我实在等不及了。

你要知道，撒旦的时日不多了。你看看今天的世界，就可以知道背弃神的结局会怎样。「啊主啊，愿你的国降临，愿你的旨意行在地上如同行在天上。」

好了，今天我们分享到这里，下回我们进入撒母耳记上，请记得按时收听，得着属灵的帮助。